



В Костромской области завершены следственные действия по уголовному делу в отношении членов организованной группы, обвиняемых в торговле людьми и ряде других преступлений

Следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Костромской области завершены следственные действия по уголовному делу в отношении 9 членов организованной группы. В зависимости от роли каждого они обвиняются в совершении преступлений, предусмотренных п. «в» ч. 3 ст. 127.1 УК РФ и ч. 3 ст. 30, п. «в» ч. 3 ст. 127.1 УК РФ (торговля людьми и покушение на совершение этого преступления), ч. 3 ст. 240 УК РФ (вовлечение в занятие проституцией), ч. 2 ст. 327 УК РФ (подделка, изготовление и сбыт поддельных документов, штампов, печатей, бланков), ч. 2 ст. 322 УК РФ (незаконное пересечение Государственной границы Российской Федерации). По версии следствия, в 2004 году 56-летняя жительница города Костромы создала организованную преступную группу, в которую вовлекла жителей Москвы, Владивостока, Находки, Тамбова и Белгородской области для занятия преступной деятельностью по продаже женщин за границу в целях их дальнейшей сексуальной эксплуатации. Участники организованной преступной группы, трое из которых являлись сотрудниками туристических фирм, подбирали молодых женщин, у которых были материальные затруднения, в том числе путем размещения в средствах массовой информации объявлений о трудоустройстве за границей. Обвиняемые обещали им, что, занимаясь в странах Западной Европы так называемой «консумацией» -сопровождение мужчин в увеселительных заведениях, а также по желанию оказывая сексуальные услуги за вознаграждение, они смогут заработать крупную сумму денег. Кроме того, они гарантировали возмещение материальных расходов, связанных с оформлением документов и проездом, что впоследствии приводило к попаданию женщин в «долговую кабалу». Обвиняемые обеспечивали женщин необходимыми документами, разрабатывали способы и маршруты следования потерпевших к заказчикам, создавали каналы нелегальной доставки в принимающие страны под видом туристов, подыскивали помещения и осуществляли встречу и размещение женщин перед их отъездом на территории города Москвы. Для выезда потерпевших за границу участники группы организовали получение Шенгенских виз, для чего готовили поддельные справки о размере заработной платы потерпевших и наличии у них денежных средств на банковских счетах, фиктивные проездные билеты на обратную дорогу и документы о бронировании мест в отелях стран Европейского союза, а также поддельные заграничные паспорта путем удаления и проставления оттисков печатей и дата-штампов о выезде или въезде за границу или путем изменения сведений в дата-штампах. Кроме того, в случаях отказа женщинам во въезде в страны Западной Европы обвиняемые вносили несанкционированные изменения в заграничные паспорта путем удаления аннулированных виз, после чего содействовали выезду потерпевших из Российской Федерации по недействительным документам, тем самым совершая незаконное пересечение Государственной границы. Попадая во владение к



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

заказчикам на территориях Королевства Испании, Итальянской и Греческой Республик, потерпевшие были вынуждены заниматься проституцией, чтобы выплатить долг, который постоянно возрастал в связи с необходимостью оплаты проживания и питания. Кроме того, выезд потерпевших в страны Западной Европы осуществлялся по краткосрочным туристическим визам. Это приводило к тому, что женщины находились на территории иностранного государства незаконно, что усиливало их зависимость от владельцев увеселительных заведений. Общение с клиентами в виде «консумации» являлось прикрытием основной формы эксплуатации потерпевших – занятие проституцией. Размер денежных средств, получаемых администрацией заведения от сексуальной эксплуатации женщин, во много раз превышал прибыль от продажи клиентам заведения спиртных напитков. С 2004 года до момента пресечения деятельности организованной преступной группы в октябре 2009 года её членами было завербовано и незаконно направлено в страны Западной Европы десятки женщин для их последующей сексуальной эксплуатации, а также совершено покушение на куплю-продажу 10 женщин. В результате преступной деятельности обвиняемые получили более 80 тысяч евро за продажу женщин. Следствием проделана большая и кропотливая работа по сбору доказательств вины всех участников организованной преступной группы. Объем уголовного дела составляет 70 томов. На данный момент следственные действия завершены, в ближайшее время потерпевшие, обвиняемые и их защитники приступят к ознакомлению с материалами уголовного дела.

19 Июля 2011

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/513266>